

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2019年3月

3日

星期日

己亥年正月廿七

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14515号

今日8版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里多云到晴天 风力偏南风2级左右 温度最高14℃ 最低3℃ 降水概率20%

新闻热线:67655511

纵横正有凌云笔

开放迈入新天地

——以习近平同志为核心的党中央引领中国改革

“党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设历史新时期。党的十八届三中全会也是划时代的,开启了全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代,开创了我国改革开放的全新局面。”

2019年新年伊始,习近平总书记在中央深改委第6次会议上作出重大论断,在中国改革开放的恢宏画卷上标注出全面深化改革的崭新时代方位。

历史性事件一经实践检验,往往更加彰显其划时代的伟大意义。

5年多来,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和强烈的责任担当,全面深化改革、扩大对外开放,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,以新的发展奇迹掀开改革开放新的历史篇章。

(一)

“这一年,我们隆重庆祝改革开放40周年,对党和国家机构进行了系统性、整体性、重构性的改革,推出100多项重要改革举措,举办首届中国国际进口博览会,启动建设海南自由贸易试验区。世界看到了改革开放的中国加速度,看到了将改革开放进行到底的中国决心。我们改革脚步不会停滞,开放的大门只会越开越大。”

刚刚过去的2018年,全面深化改革推进到第5个年头。

以习近平同志为核心的党中央站在更高起点,相继推出一系列具有重大历史意义和现实意义的改革举措,全面深化改革沿着既定方向蹄疾步稳、一往无前。

这是一个波澜壮阔的时代,也是一个具有特殊历史意义的年份。

2018年12月18日,北京人民大会堂,庆祝改革开放40周年大会隆重举行。

习近平总书记在会上发表重要讲话,从10个方面回顾改革开放40年历程取得的伟大成就,阐述了40年来积累的9条宝贵经验,郑重宣示了改革开放只有进行时没有完成时,改革开放永远在路上、坚定不移将改革开放进行到底的信心和决心,明确提出了坚定不移全面深化改革、扩大对外开放、不断把新时代改革开放继续推向前进的目标要求。

这是面向改革开放40年的深沉致敬,更是承接改革开放昨天、今天和明天的伟大宣言。

早在发表2018年新年贺词时,习近平总书记就发出了铿锵有力的时代之音:“我们要以庆祝改革开放40周年为契机,逢山开路,遇水架桥,将改革进行到底。”

一年来,习近平总书记步之所至、言之所及,时刻不忘向改革之效、强改革之识、聚改革之力。

在海南,他了解科技创新情况、关心信息化建设,对办好经济特区提出明确要求;在山东,他向海洋科技创新步伐、看生态综合治理新貌、听企业由弱到强历程、谈加快新旧动能转换;在湖北,他考察化工企业搬迁、非法码头整治,实地了解长江经济带发展战略实施情况……

一年来,习近平主席在不同国际场合发出中国将坚定不移深化改革、扩大开放的声音。

出席博鳌亚洲论坛2018年年会,他表示中国开放的大门只会越开越大;出席首届中国国际进口博览会,他宣布一系列扩大开放重大举措;出席亚太经合组织领导人非正式会议,释放“坚定不移全面深化改革,坚持对外开放基本国策”强烈信号……

在习近平总书记亲自谋划下,这一年,我们全面深化改革的步伐更加坚决——

2018年1月,党的十九届二中全会专门讨论宪法修改问题,将党的十九大确定的重大理论观点和重大方针政策载入国家根本法,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定。

“这是中国改革开放40周年之际,上层建筑领域的一次伟大变革。”海外舆论如此评价。

2018年2月,党的十九届三中全会紧锣密鼓地召开,审议通过《深化党和国家机构改革方案》。3月23日,《方案》全文公布仅2天,新组建的国家监察委员会就正式揭牌开始运行。

仅仅2个多月后,《方案》确定的25个应挂牌的新组建或重新组建部门全部完成挂牌,一场系统性、整体性、重构性改革全面推开,机构优化协同高效的成果初步显现。

作为旨在推进国家治理体系和治理能力现代化的深刻变革,这一改革着力从根本上解决党和国家机构设置和职能配置面临的职责重叠、分散交叉等问题,被认为是新时代中国政治体制改革的重大标志。

以宪法修改和深化党和国家机构改革为开篇,2018年各项重大改革风起水起、气势如虹。

一年间,中央深改委部署的78个重点改革任务和其他80个改革任务基本完成,中央和国家机关有关部门还完成171个改革任务。

京津冀协同发展在多年布局后,明确了未来三年行动计划;雄安新区在创新发展、城市治理、公共服务等方面先行先试、率先突破;伴随港珠澳大桥正式通车和广深港高铁全线开通运营,粤港澳大湾区建设加速推进;长江经济带发展坚持生态优先,成为引领高质量发展风向标……

(下转二版)

中原放歌

2019全国两会

全国政协十三届二次会议 下午3时开幕

中央广播电视总台所属各广播电台、电视台现场直播 中央重点新闻网站实时报道

新华社北京3月2日电 全国政协十三届二次会议将于3月3日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,2000多名全国政协委员将听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全

国委员会常务委员会关于政协十三届一次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视总台所属各广播电台、电视台将对开幕会汪洋作全国政协常委会工作报告进行现场直

播;中央重点新闻网站将对开幕会作实时报道。

3日下午,十三届全国人大二次会议各代表团召开会议,推选团长、副团长;审议大会主席团和秘书长名单草案;审议大会议程草案。

本报讯(郑州全媒体记者 袁帅)3月2日的郑州,春雨微凉。14时,出席十三届全国人大二次会议的河南团代表肩负着全省人民的重托和期望,搭乘G806从郑州启程赴京。

3月2日的北京,春意盎然。16时26分,随着汽笛声的鸣响,代表们精神饱满抵达北京,他们肩负责任与使命、嘱托与期望,将在十三届全国人大二次会议期间履行职责。

即将开幕的十三届全国人大二次会议,是在全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标关键之年召开的一次十分重要的会议。开好这次大会,对于贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,把全国各族人民思想和行动统一到党中央决策部署上来,齐心协力完成今年各项任务,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年,具有十分重要的意义。

据了解,河南省出席全国十三届全国人大二次会议的代表共172名,其中,中直代表13名,本省代表159名。为了更好地履职尽责,驻豫全国人大代表此前深入全省各地,进企业、入乡村、走基层,倾听群众心声,广泛收集意见建议。

驻豫全国人大代表抵京

人民日报社论

同心建言资政 同向凝聚共识

——热烈祝贺全国政协十三届二次会议开幕

4版

全国政协十三届二次会议举行新闻发布会

4版

砥砺奋进攻坚克难

——2019年全国两会看点前瞻

5版



扫二维码观看代表出发视频



郑州全媒体记者在高铁上采访全国人大代表

二〇一四年
党报、都市报、
电台、电视台、网络新媒体
五家媒体组成的报道团队
在首都北京
首次展现“郑州全媒体”的姿态
五年后的二〇一九年
又一个春风吹绿的季节
我们奔跑在风的前面
再次一路向北
二〇一九全国两会
郑州全媒体
向着北京,出发,奔跑



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

中欧班列首条跨境电商专线在郑发车

将为企业节省三成物流成本

本报讯(记者 成燕)昨日上午,随着“菜鸟号”班列从郑州国际陆港圃田集装箱中心站隆隆驶出,中欧班列(郑州)首条跨境电商专线正式开通。这条专线将由郑州驶向比利时列日,每周运行两班,掀开郑州“陆上丝路”与阿里巴巴菜鸟跨境电商强强合作的全新篇章。车上装载着从航空港实验区出关的菜鸟“速卖通”欧洲买家订单的跨境电商商品,半个月左右送达欧洲消费者手中。

据了解,该专线由菜鸟联合郑州国际陆港开发有限公司、中外运等共同运营,既是国内中部地区开通的首条跨境电商物流专线,也是所有中欧班列中开通的首条跨境电商专线,开创了中欧班列跨境电商包裹运输的新模式,帮助中小微企业建立了出口新通道。昨日首发班列运输的货品,自华东及华中区域集货分拣处理后,送至郑州,自郑州新郑综合保税区口岸作业区完成申报、理货、查验之后,转关至郑州铁路东站,搭乘郑州—比利时列日的中欧班列,将经阿拉山口出境,直达欧洲目的地列日车站,运行时间16至18天。

据菜鸟相关负责人介绍,传统平邮小包一直存在时效不稳定、退货率高、



3月2日,中欧班列(郑州)“菜鸟号”列车驶出中铁联集郑州中心站(无人机拍摄)。

无追踪信息等问题,而“菜鸟号”开行后,在时刻回传物流详情的基础上,不仅可提高货物周转速度30%以上,物流价格也将便宜30%左右,同时还能解决美妆、大件商品等特殊货品的跨境出口,为中小企业提供价廉物美的跨境物流产品。去年12月,菜鸟已在比利时列日实现商品进入欧洲

的“秒级通关”,这将大幅缩减通关时间。在中欧班列抵达列日后,菜鸟将联合在欧洲的数十个合作伙伴将货物送至波兰、法国、捷克等28个国家。这条跨境电商专线的开通,将助推郑州打造全球物流数字化运营中心,带动“一带一路”沿线国家形成物流新格局。

向着春天出发! 两会,我们来了!

全国两会郑州全媒体报道团队昨日抵京

郑州全媒体记者 李娜 文 马健图

东风洒雨露,会入天地春。

3月2日14时,随着G806车次风驰电掣启动,由郑州日报、郑州晚报、郑州人民广播电台、郑州电视台、中原网等郑州五大媒体组成的全国两会郑州全媒体报道团队近百人,和驻豫全国人大代表一起奔赴北京,正式开启全国两会模式,传递春天的消息。

连续五年,郑州全媒体报道团队以饱满的热情报道全国两会,宣传河南好声音,讲述河南好故事,展示郑州新形象,受到上级宣传部门和全国业界同行的点赞和肯定。

早春三月,京华盛会。十三届全国人大二次会议和全国政协十

三届二次会议,分别于3月5日和3月3日在北京开幕。

在接下来的十多天里,“郑州全媒体报道团队”将通过文字、图片、图表、音视频、动画、H5、抖音等全媒体多元化报道形态,及时、深入、权威、立体地为您传递两会新闻、解读政策变化、聚焦民生热点,创造丰盛的全媒体报道“全媒体大餐”。

新时代要有新迹象,新时代要有新作为。

“必须紧跟时代,大胆运用新技术、新机制、新模式,加快融合发展步伐,实现宣传效果的最大化和最优化。”(下转四版)



扫码观看全媒体视频



扫码观看郑州电视台新闻视频



扫码观看中原网视频

姓氏起源 读懂中原

一带一路英雄梦 一纵一横百家姓

《龙族的后裔》今晚播出“朱”姓得姓故事 6版

1月6日-4月14日 河南卫视

每周日21:00 星光剧场播出两集

3月25日-4月8日 郑州电视台一套

每天20:05 黄金剧场两集连播



扫码观看“朱”姓故事精彩片花

郑州全媒体两会报道团队

郑州日报

郑州晚报

中原网

郑州电视台

中原网